

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

№ 102 Суббота, 13 мая 1922 года.

Год издания

Цена номера 2 р. 50 коп.

Сегодня в номере:

— Генуэзская конференция.

— Американский президент за признание Советской России.

— Рабочие Англии требуют от Ллойд Джорджа признание Советского правительства.

В ночь на 10 мая окончены от тифа, заразившись в служебной командировке товарищи

СУХОРУКОВ,

член Р. К. П., член коллегии томгубрегистрации и член профкома «Ильичев». Внес тела и похоронен в субботу, 13 мая, в 3 часа дня. Партией, всеми профсоюзами и все население отдают последний долг своему товарищу, достойному и уважаемому работнику «Дворца Труда».

ОТ ПРАВЛЕНИЯ ТОМСКОГО ПЕЧАТНО-ИЗДАТЕЛЬСКОГО Т-ВА.

Правление доносит до сведения всех советских, парт., проф. и коопер. учреждений и предприятий (и частных лиц), что издание газеты «Красное Знамя», органа том. губисполкома и губнома РКП с 10 мая с. г. перешло к т-ву печатно-изд. т-ву, а потому просьба не делать переписки на тек. счет губ. тосиздата № 294 в томском губфинотделе. Все суммы по подписке на газету и объявления вносить наличными в кассу конторы газеты «Кр. Зи.» ПРАВЛЕНИЕ. 1-2-800

Надо немедленно проверить.

Томская губерния в деле оказания помощи голодающим хромает на все четыре ноги.

И не потому, что у нас мало производится отчислений, не потому, что общественные организации не хотят помогать пострадавшим от неурожая местам: а потому, что в самой помощиотсутствует система. Помогают с пня на колду, кому, как и когда вздумается; захотят отчислить сколько кому — на душу положится.

А если в действительности проверить, сколько пожертвовано, сколько трудящиеся отчислили от своих заработков, то получится сумма солидная. Томская губерния приняла свыше тысячи детских голодающих районов, приютила их, спасла от верной смерти.

Особенно хороши дома гарнизона и губпрофсовета, где в каждой мелочи сквозит заботливость, любовь, желание дать то, чего порой не имеют и дети трудящегося Томска.

По частям собирали дом губпрофсовета: деревообделочники мебель мастери, пимокатчики пимы катили, швейпром платье сшили, всемирнокооперативная организацией завез дрова.

И в результате оправились от недоедания голода и холода дети в глазах которых уже не светится тот застывший ужас, от которого сжималось сердце глядя на них при приезде.

Во многих местах, на предприятиях в учреждениях существуют комиссии помощи голодающим, но их работа какая-то механическая не духотворенная той великой задачей, которую пролетариат возложил на эти комиссии — спасение людей.

Нет проверки быстроты использования пожертвованных, нет связи с объектами помощи

И потому работа не клеится. Надо ее оживить. Надо дело поставить так, чтобы каждый помогающий знал как быстро и в какой степени его помощь облегчает общее горе.

Сделать это нужно приложением. Скажем, фабрика «Заря», насчитывая 300 человек, кормит 30 голодающих волжан, из расчета 10 сытых кормят одного голодного (сыты ли все рабочие с Зари, это большой вопрос, но все же их положение лучше чем в ужасном крае). Так вот помогающие должны знать этих голодных. Комиссия помогал с «Зари» должна отчитывать перед общим собранием, как быстро она поддержку рабочих направляет по принадлежности. Работу всех комиссий должен направлять губернский центр, в состав которого должны войти популярнейшие представители партийных советских и профессиональных организаций.

Штаб борьбы с голодом — вот чем должна стать губернская комиссия помощи голодающим.

И как в боевом штабе борьбы с внешним врагом работа должна производиться четко, быстро, согласовано, так и в штабе борьбы со смертью работа должна идти лихорадочным темпом.

От правильности работы управлений центров, от систематической работы подчиненных органов; от быстрой помощи на местах зависит жизни миллионов людей, которым осталось протянуть тяжелых кошмарных 3 месяца до нового урожая.

Начавшийся 2-х недельник проверки должен нашу губернию вывести из списка отстающих в помощи, должен в самую работу ввести плановность, систему и обязательность.

Николаева.

Пленум Томского Губисполкома.

11 мая в 10 час. утра в здании «Дома Свободы» под председательством тов. Теплова открылась заседание пленума губисполкома, на котором представлены все уездные и горисполкомы губернии. Порядок дня: 1. Доклад Президиума Губисполкома. 2. Продолжения. 3. Помощь голодающим (обсуждение докладов). 4. Отчеты мест о помощи голодающим. 5. Отчет о посевном плане. 6. Результаты новой экономической политики в Томской губернии. 7. Утверждение местного бюджета. 8. Доклад Губисполкома в 9. О составе губернского съезда.

Доклад тов. Теплова.

Доклад тов. Теплова начал с характеристики общеполитического положения, в котором в настоящий момент находится томская губерния. Это положение констатируется ими как вполне удовлетворительное. Бандитизм, который одно время свирепствовал в пределах губернии прочно гаснет, в настоящее время, благодаря систематической борьбе, которая велась с ним правительственными органами губернии, можно считать изжитым. Бандиты поныне и находятся в руках судебных органов.

Председатель. Наибольшее внимание за последний период, продолжение докладчик, привлекло проведение продовольственной комиссии, для этой работы было затрачено и материальными средствами со стороны губисполкома. Работа по сбору продовольствия оказалась двумя причинами: нестроительством в некоторых местностях, и плохим урожаем и тем обстоятельством что губерния по урожаю была отнесена к первым в области высочайшего урожая, чем это было в действительности.

Президиум собран по губернии в размере 91 проб. задания: Кузнецкий и Мариинский уезды по сборам продовольствия эти уезды выполняли не 100 проц.; отстают Томский и Шеговский, за счет которых и получился недобор по всей губернии. В целях воздействия на заготовку продовольствия в уезде посланы выездные продовольственные комиссии ревизионная, которые в судебном порядке привлекли их к ответственности за неисполнение обязательств. Как одна из более действительных мер воздействия, применялась конфискация имущества упрямых неплательщиков. Часть этого имущества реализовалась для покрытия притязаний голодающих. Ввиду того, что при реализации этого имущества обнаружены злоупотребления, в настоящий момент приступлено к проверке правильности этой операции.

После того, как докладчик был собран на очередь встал докладчик уездная задача — проведение посевной кампании, работа по которой продолжается и в данный момент. Посевная кампания в Томской губернии, вероятно пройдет неудовлетворительно: причинами этому в том, что для задания центра в пределах губернии семенной материал не достает, кроме того томское зерно низкого качества, обладает малой всхожестью; на западных губерниях, с Асташа, мы получаем, правда, зерно лучшего качества, но не в большом количестве. В результате по сравнению с 21 годом ожидается недобор в размере 10—20 проц.

Материальные ценности. Далее докладчик останавливается на работе по изъятию денежных ценностей в пользу голодающих, работе крайне важной и по личному ответственности.

К этой работе приступлено было осторожно, чтобы не возбудить недоверия верующих. Изъятию ценностей предшествовала большая агитационная кампания. Со стороны верующих особенной оппозиции не было. Духовенство, в изъятии ценностей отнеслось, правда, не доброжелательно, но выводить открыто свое настроение не осмелилось. В результате все ценно взято, без которых не может обойтись население были взяты что мало

налога является истощение рабочих слоев и крестьян. Можно надеяться, что во вторую половину проведения, налог пройдет успешно, т. е. мы станем успешнее.

В пределах по докладу Президиума на приемом участие: М. Макаренко, отмечавший инициативное отношение Ревтрибунала, его за должность и возможность выезда сессии на места из-за отсутствия средств. Между тем места требуют выезда Ревтрибунала для проведения тех или иных судебных дел. Необходимость выезда сессии диктуется особенно в разгарах судебного периода, когда можно избежать по редвизитам на лошадей.

Далее Т. Макаренко указывает на то, что получено распоряжение повестки об освобождении осужденных на невыполнение предлога, если нет за ними проступков уголовного характера. Это распоряжение повсеместно должно быть проведено в жизнь.

Т. Камболин (Томский у.) указывает на то, что успешность проведения продовольственной комиссии в Мариинском и Бузнецком уездах объясняется уроком прошлого (20) года, когда благодаря своевременным принятым мерам, крестьяне знали что за невыполнение налога его ждет определенная кара и поспешно в нынешнем году выполняли обязательство полностью.

Что касается Томского уезда, то здесь хлеб улавливал на рынок г. Томска и только работа Ревиссией повлекла взыскания к исполнению налога, хотя в некоторых волостях так и не удалось добыть с определенных результатов.

Далее тов. Камболин отмечает юридическую неопределенность приговоров, благодаря чему они часто не достигали желаемых целей.

Трудность проведения трудгужабога по мнению Т. Камболина, объясняется совпадением его с исполнением продовольствия, а затем с порожением с свободным выездом крестьян за сенокосами в соседние губернии.

Т. Андреев (Мариинск) говорит о взыскании НВП на работу мест, в чем подчеркивает, что вновь создаваемые хозяйственные в уезде усложняют от контроля условия и имеют вредную наклон-

Доклад тов. Кошелева.

Указав на основные положения единого натурального доклада оставив на его отличии от продлога, смененного продразверстки, — невозможности и параллельности каждого наблюдаться уже не будет; декрет дает полную возможность крестьянству, что принятой сессии и его налог, построить свой бюджет.

Мы имеем полную возможность возмездия Т. Кошелева, — выработать предположить внутри губернии, лишь бы выполняли задание центра.

Для обеспечения нормальных условий проведения продлога и устранения возможных недоразумений, по проп. обязанности будет проведен в таком расчетом, что бы дать крестьянству возможность в течение двух месяцев вынести все непорядки и в последний месяц перед началом сбора вложить успешней ликвидировать.

Не будет недоурожая и с колхозами, сохосами, колхозами и зрелыми, обложение которых будет проведено успешнее прошлого года путем своевременного учета зрелых обложений.

Налогам, личной и общественной ответственности, не говоря об арестах, заурядных работ и работе выездных сессий, — если бы и тогда бы были вынуждены, — мы всегда сможем добиться выполнения задания центра.

Что касается продразвертки, то здесь есть отличия от прошлого года постановки дела.

Существенным отличием является переход от метода помпозитива к методу доверия, что уже дало положительный результат: вместо утраты при перевозке 13,5% продукции мы имеем в настоящее время потерю лишь 0,3%.

Доклад тов. Кудрявцева.

Голодающее население и помощь правительства. Голод охватил около 25 мил. человек. Рабоче-крестьянское правительство сделало все для голодающих и если пережить на льду, то даю 160 мил. рублей золотом. Для обеспечения новой голодающей массы чело 21.111 вагонов зрелого зерна; большая часть уже получена голодающими. Из-за границы пока получено 456 вагонов зерна в более 3.000 вагонов находится в пути. Затем, от рабочих, крестьян и служащих поступило пожертвований к 1 апреля 128 678.180.261 р. зрелыми зернами

ности развития своей работы по пути спекуляции. Вместо одного узкокона на местах создано несколько самостоятельных хозяйственных организаций, кустаром, уторг, строительных конторы и т. п., благодаря чему сокращены штатов как — раз и не получают.

Т. Андреев предлагает губотделам обратить большее внимание на руководство своих уездных органов, усилить их связь с местами и усилить работу финотдела.

Т. Родиков, Макаренко и другие дают раз'яснения по затронутым в реках предыдущих выступлений вопросам.

Заключительное слово тов. Теплова.

В заключительном слове Т. Теплова указывает на то, что в реках выступавших совершенно не было общей критики политической линии правительства, очевидно, она была правильной, об этом приходилось с удовлетворением отметить.

Были лишь указания на ряд мелких дефектов, таких как работа на мыслями. Выразил тов. Андреев, Т. Теплова указывает, что если в Мариинске закупят 2 уторга, то в Томске наблюдается единый торг и в этом приходится необходимость так или иначе выходить из такого экономического положения, в котором оказалась при НВП госхозяева. Будет ли в торговле, а в том, что она неурегулирована, отсюда вытекает, что надо не худить торговлю, а наоборот, учиться торговать.

В заключение тов. Теплова выражает уверенность, что те дефекты, которые были указаны в реках, и которые возможны при работе всякого правительства, будут постепенно устранены в дальнейшем.

Резолюция.

По докладу тов. Теплова, принята единогласно следующая резолюция: предложившая т.т. Камболин и Бейдей: «Заслушав доклад президиума губисполкома, пленум постановляет: Лишь поведение президиума считать правильной и работу, приняв во внимание тяжелые экономические условия, считать вполне удовлетворительной».

Наша промышленность,

Прозит постройки нового стеклоделательного завода.

В Томской губернии находится два стеклоделательных завода — Протеченский, № 1, и Валентиновский, № 2. Первый из них сдан в аренду губ. праву, второй эксплоатируется непосредственно губ. советом. Оба завода в настоящее время требуют постоенного ремонта. Валентиновский завод около 10 лет стоял в бездействии и был все изорван в больших затратах и затруженными губ. ош. ч. зов. Выпускные по заводам фабриката не в состоянии удовлетворить огромных нужд в стекле не только в сельской, но и городской губернии, а потому пред. губ. советом встал на очередь вопрос о постройке нового стеклоделательного завода с больш. изд. продукцией. В настоящее время разработка проекта такого завода.

Трестирование томской промышленности.

Пре. п. ития томского губ. советом оза с марта весны переделаны на хозяй. т. н. расчет, в связи с чем было произведено их объединение в зависимости от рода выпускаемых фабрикатов. Объединены образованы следующие:

- 1) Химических предприятий (Химлес), в состав которого вошли: синтетич. фабрика „Заря“, тарпачный завод № 1 и сталелитейный завод № 2;
- 2) Нефтеобработывающих (не-

таллтрест) в составе машиностроит. „Электромашин“ и мастерской быв. производственного союза металлостов;

3) кожаных предприятий (кожтрест): кожезаводы № 1, № 2 и кожевнический, механическая фабрика ош. ч. зов. № 1 и овчинношубный с вод № 1;

4) текстильных предприятий (текстильтрест): Тахтамышевский завод и швейная фабрика № 1; полиграфический — типография № 1 и № 2. Грунт на предприятии Мариинского уезда обременен в комбинации. Все объединеный остался предприятиями: электростанция дрожжевикурный завод № 1.

С топливом положение.

С апреля месяца положение с топливом изменилось в лучшую сторону, во первых, вследствие окончания топящего сезона, во вторых, ввиду значительного увеличения доставки угля и дров жезлорогой в, как в, в третьих, только по распоряжению из центра губ. советом, в настоящее время губ. управлению, отпущены учреждениям и предприятиям на вычисленный расчет, что ведет к экономии его расходованию. Топливные склады уже, до открытия топливных перевозок во всю, имеют значительные запасы угля и дров. Эти обстоятельства дают надежду надежды, что топливный кризис в будущем или прекратится, или не будут иметь значительной остроты.

проверка успеха их обучения и управления; участие во всех плановых органах протекторского государства; в работе по отбору предприятий, сдаваемых в аренду и остающихся на госснабжение, а также в распределении госснабжения; участие в восстановлении всех тех и госпредприятий и в обсуждении кандидатов выдаваемых на руководящие хозяйственные посты; выработка норм тарифов, охраны труда и т. п. Указанные выше задачи профсоюзам более успешно могут осуществиться через органы единого социалистического контроля — РКК, так как в новых условиях экономической политики, профсоюзам не распадаются государственными организациями, а являются по своему существу частью государственного аппарата. Органы РКК, наоборот, имеют соответствующие права и широкие разветвленные аппараты. Но без тесной связи с профсоюзами они не будут иметь своих профессионально-производственных перспектив, поэтому программа, как более завершенная, в привлекательных рабочих в органы РКК, должны активно участвовать в предстоящих выборах и разъяснять широким рабочим и разъяснять их интересы.

Теперь несколько слов по существу выборов.

Все предыдущие выборы рабочих в РКК говорят за то, что они не в состоянии должного содействия со стороны профсоюзов (это даже было отмечено на одном из заседаний губ. профсоюза) и хозяйственных предприятий. Были случаи, что выборы совершенно не производились, а если и производились, то выбирал тех рабочих, которые не нужны были самим предприятиям. Замечательно также, что иногда сами рабочие не шли в РКК лишь только из небезопасности в РКК пропалком по сравнению с их прежней службой.

В предстоящих выборах циркулярно предусматривается, что все рабочие, избранные в РКК сохраняют свои выходы в своих предприятиях; поэтому надо полагать, что больше указанных явлений со стороны рабочих не повторится и будут действительные защитники рабочего класса.

Не менее активиста и содействия в этом деле потребуются от проф. и хозяйств. комитетов, которые должны широко разъяснить рабочим о роли и значении их в РКК, а также сосредоточить рабочих в выборе самых активных, преданных своему делу, рабочих, что бы они после четырех месяцев были действительными протекторскими администраторами, протекторскими хозяйственниками.

Это можно достигнуть при условии активного участия в предстоящих выборах самих рабочих и их содействия профсоюзам и хозяйств. комитетам.

Рабочники РКК.

Красная армия и посев.

По примеру прошлых лет красная армия и в этом году будет должна принять участие в предстоящей посевной кампании и еще раньше это участие выразилось мало организованными стихийными порядком — то наша задача сделать это участие планомерным т. е. могущим принести большие результаты чем ранее.

Кому же прежде всего должна прийти на помощь красная армия в этот период?

Прежде всего она должна принять самое энергичное участие в заботе красноармейского ялана и главным образом это выразить в виде населения, в котором часть расположена, за коллективную обработку полей крестьянами. В этом деле своего расползания частями своей командирской и воиновской состав должна взять на учет самих красноармейцев и определить степень их нужности — распределить между ними свою свободную живую силу, помочь им инвентарем, ремонтом его и конст. работ над исполнением местной частью декрета центра, усиливая их деятельность.

Для этого необходимо каждой части делегировать своих представителей в крестьянские комитеты взаимопомощи составить список трудоспособных своей красноармейцев в части, сгруппировать данные по губерниям и отсылать их местным губ. советам, дабы

последние могли бы оказать на места. При наличии же свободной жив. силы необходимо принять деятельнейшее участие в помощи беднякам. И опять таки каждая часть в своем районе составила их список — список, смотря по степени нужности помочь им в той или иной форме.

Параллельно этой организационной работе полит. составом должна быть проведена агитационная работа, которая должна быть направлена в две стороны: в сторону красноармейцев и в сторону населения.

Агитация среди красноармейцев должна быть развернута по линии разъяснения директивом советности за текущий год, существование коих дает уверенность нетрудоспособным семьям и должна выливаться в форме выступлений в печати, митингов, бесед безпартийных конференций. Материалами могут служить „Волгата“ и „Известия“ за февраль, м. п., а также и циркуляр наркомзема № 2 и проч.

О методах агитации среди населения указывалось выше, когда мы говорили о работе в деревне.

Хорошо проведенная кампания посева должна лишней раз доказать организованность красной армии и лишней раз подчеркнет единство трудящихся у сохи с трудящимися под вышкой. П. Шенгунин.

К двухнедельнику проверки.

Инструкция уполномоченным о порядке проведения двухнедельника проверки полж. ния дел помощи голодающим.

На основании примечания 2 го и 2 инструкции ЦКРКП о порядке проведения двухнедельника проверки полж. ния дел помощи голодающим, комиссия при губ. ком. РКК назначает особым уполномоченных. Цель назначения этих уполномоченных и их задачи изложены в следующем:

1. Немедленно по получении от ответственного мандата от комиссии по проверке при губ. ком. РКК уполномоченный должен приступить на место — на фабрике, заводе, предприятии или учреждении с целью посп. ния, куда он отпущен (яется комиссией) к проверке дел помощи голодающим, для чего он обязан:

- а) Выяснить имеется ли в обследуемой им организации местная комиссия помощи голодающим (помогла) или особые выделенные для этой работы люди и через их посредство приступить к фактической обследованию результатов помощи голодающим, выясняя как далеко работа комиссии даной организации, какие приняты меры по облегчению, как осуществляется от себя нормы;
- б) Существует ли какая-нибудь ответственность кому она дается;
- в) Проходили ли за время существования комиссии или со времени принятия решения данной организацией оказывать помощь голодающим — общие собрания рабочих и служащих по вопросам помощи голодающим; сколько было таких собраний, какие именно обуждены на них вопросы и какие были приняты решения. Имеются ли протоколы этих собраний;
- г) Выяснив время существования и комиссии помогая или времени принятия данной организацией решения оказывать помощь голодающим, количество подлежащих за это время обложению рабочих или служащих, размер обложения или отчисления натурой, уполномоченный обязан считать полученную, таким образом, сумму обложения или количество продуктов с показанными денежными книг или других документов.

Проверить, кому и когда были сданы означенные выше суммы или продукты, непременно за потребов. доказательства в случае по принадлежности и составив акт в том случае, если продукты или денежные суммы не были сданы своевременно или отчислены неправильно или небрежно.

2. В случае, если в обследуемом предприятии или учреждении дело помощи голодающим не было начато, уполномоченный обязан выяснить причины этого и составить по этому поводу особый акт, за исключением случаев, когда предметом обследования представляется фабрика, мастерская и т. п.

3. Материалами обследования немедленно по окончании последнего должны быть представлены в комиссию по проверке.

4. Уполномоченный с этим уполномоченный по соглашению с фаб-

завкомом или месткомом и через их посредство собирает общие собрания служащих и рабочих, специально посвящаемые вопросам помощи голодающим. На общем собрании должны быть поставлены следующие вопросы: а) доклад отчета фабзавкома или месткома в предельной им работе по обязанности помощи голодающим; б) доклад о размерах голода и о задачах проверочных комиссий; докладчик — представитель комиссии при губ. ком. РКК; в) доклад о задачах в связи с необходимостью дела по назначению комиссии при парт. ком.

Примечание 1. При аудите собрания составляется из уполномоченного комиссии, председатель и два члена: председатель завода или месткома и один гражданин из общего собрания.

Примечание 2. В тех случаях, когда окажется, что дело помощи голодающим и в данной организации не было начато и помогать организованно не было или не было выделено особые люди, указавшая выше повестка общего собрания издается, так: вместо доклада — отчета ставится вопрос о выборах помощи или лица, кот. рое задание его работы.

5. В случаях по докладу необходимо выяснять, в какой мере помощь голодающим соответствует закону „Десять обещанных корит огней голодающего“. После чего необходимо также выработать резолюцию, характеризующую деятельность местного помогая и уста наивысшающую размеры обязательной помощи голодающим.

6. Протокол собрания должен быть немедленно представлен уполномоченным в проверочную комиссию.

Сельско-Хозяйственные кооперативы.

В кооперативном подотделе Губ. земотдела в период с 1 января по 1 мая текущего года зарегистрировано следующее количество сельско-хозяйственных кооперативов различных типов: сельско-хозяйствен. коммуны — 85, артелей — 84, товарищества — 24, огородных артелей и т. — 18, артелей и т. — в переработке продуктов сельск. хозяйства — 29, артелей и т. в рыболовству — 25, челядовству — 6, сельско-хозяйств. и челядов. о. в губернском масштабе — 2, кредитных т. в — 1, Губерских и районных союзов кооперативов — 2, артелей и т. в масоловстве — 1. За тот же период ликвидированы следующие хозяйства: 3 коммуны, 3 с. х., артели, 3 с. х. т. в, 3 т. в

Поправка. В № 100 „Кр. Зн.“ в заметке „Нам везет семена“ допущена ошибка, именно всхожесть алтайского овса указано 35, тогда как это всхожесть овна 85.

Письма из деревни.

В бой по квитанциям.

Ново-Сергиевцы до 1918 года были Уртаского прихода. Но они с давних лет лезали мечту засти своего попа. И вот эта „благостность“ мечта наконец осуществилась.

Приехал к нам поп, прала, старый, отсталый, но это ничего не значит, как говорится на безлюдья и Фома дворянин.

Через два года под этот ново-сергиевцам не понравился окопач только борочить то же, как косяк и не пойдешь ничего. Встанет старик, какой он уж под, пошлени нового попа.

Сказано сделано. Приехал новый поп, да не один, а с семьей. Потребовал квартиру, да и — здание старой школы ему отдал. — За то и служит раздолье мамин: ласво и отдало!

Но особенно хорошо говорит проповеда. Как гласит про страшный суд, да про ангелов, ила слеза прошесть! А что самое глупое, коммунистов не любит, как чорт лаван; во время прихода, жд сердце у православных взм рает ардство.

Еще бы? Наш поп бывший пристав, толк околочный, нес его знает, и насчет проповедей — соблаз с'ел.

За то и любит же его православные: последний кусок ему тащат! Иной и рал бы не дать, — ведь: грех великий оскорбить чужд духовного. Не даром он во время проповедей говорит: Православные! не заставьте голодать своего отца духовного, ибо это есть великий грех! не оскудеет рука ваша, если кто даст от трудов своих или хлеба пудки или масла, или мела.

Про голодающих братьев возжало — ни слова.

— На исповеди прежде всего спрашивает: — Как звать?

— Марфа.

— У меня на квартире была?

— Была.

— Какое отнесла?

— Отнесла.

— Квитанция есть?

— Есть.

— Отпускаешь грехи твои ныне и присно... Аминь. Каканис в ноги.

Как же тут без казача? и отпущения грехов не получишь!

Пасха. Еще темно и обелел уже отошла. Идет обещание кулечей и яиц.

Поп собрал штук 300 яиц, а сами православные яйца и разговенья не оставили.

Хороший поп! Такого семи собаками, да еще даком — с огнем не сыщешь.

И. Чума Одинокий.

*) Квитанция в получении кулечей от говельников вылет пона ян, а исповедывающийся должен эту квитанцию предъявить кому не поведет.

Выборы рабочих в РКК.

Пр. ф. рганизации и сами рабочие должны принять живое участие в пере выборах РКК. Обращивание РКК предоханит советский аппарат от бюрократизма и научит трудящихся управлять своим государством.

Продумывая реконструкцию ВЦКП: по Сабару и св. инспекции, губ. управлению и губ. инспекции в ближайшие недели предложено провести в Томске выборы от рабочих организации в РКК.

Последние выборы рабочих в РКК были еще в прошлом году. Общине же возможности о РКК через каждые четыре месяца должны производиться новые выборы, причем часть рабочих, прошедших уже четырехмесячный срок работы в инспекции, отставляется для повторной работы в РКК, другие направляются в свои союзы, советские учреждения по их согласию с. а.

Должна промежуток со времени выборов делегатов от рабочих в РКК обмисляется тем, что в связи с новой экономической политикой, органы РКК не имеют быстрой

орентировки в новых условиях работы. Благодаря этому у некоторых товарищей создалась иллюзия, что работу РКК придется снзуть до размеров бывшего государственного контроля.

Эти товарищи упускают из виду самое важное: правильное и делу социалистического контроля исключительно рабочих и крестьян. Привлечение рабочих и крестьян к РКК не только прекращает советский аппарат от бюрократического вырождения, но органичивает аппарат самой РКК и призывает рабочих и крестьян править своим государством.

Вместо этого, правление рабочих в органы РКК еще преследует осуществление задач профсоюзам в новых условиях экономической политики: учет и подготовка администраторов из низов рабочих и

Партийная жизнь.

Памяти тов. Сухорукова.

«Спочинуть несколько Утомленн руки, 1 койли одновчуть Мыйдаими кушеч» Т. Шевченко

Николай Прохорович Сухоруков родился в 1873 году в бедной крестьянской семье. С малых лет он добился по большому свету исцелить себе суеда хлеба.

С малых лет это был незлобный раб капитала, продававший всею атагорам свой труд.

Но только что был этот печный с детства труженник! Вою Россию исколосил. Нигде не обучаясь, Ни слова Прохорович „самучкой“ по стая грамоту. С 1911 года являлся забороцца его в Томск. С 1914 то да он поступал рабочим на дрожжевой завод. Революционная волна вырывает его на арену активной борьбы с капиталом. Рабочие избрала своего Николая Прохоровича, своего умелого сакниого товарища, любимого его за доброту, отзывчивую душу, за трезвый и практический ум.

Да и нельзя было не любить этого честного старика, от которого так и вела какой то подкупающей силой, теплом, уверенностью и спокойствием. — Он никогда не унывал, не падал духом, он жаловался на тяжелую судьбу. В голове у него лежало было какое либо воспоминание из своей богатой трудовой жизни, вечно была какая либо жизненный анекдот. Каждый, кто сталживался с тов. Сухоруковым, сразу же чувствовал

близкого родного себе человека. Сухоруков — это действительно протектор и по прошному и по настоящему образу жизни, с определенными протекторскими мыслями. Он не проходил никаких политических школ, курсов, он только в 1921 году утверждается членом РКК, но это действие иго коммунист, рабочий, который инстинктивно чувствует, что от него требует рабоче-крестьянская власть и что нужно делать для ее мощи.

Марксист-практик, собственным горбом, познавший сущность Марксистского учения, он, полуграмотный, твердо проводил марксистскую классовую линию проведения и на воле должности члена коллегии Губернаторов. — Исполнял этой ответственной обязанности по этой должности, он не отрывался от рабочих заводов, он всегда был среди них, он не изменялся в отношении им. Рабочие это понимали и если происходила те или иные выборы „Прохорович“ всегда выдвигался на выборные должности. Он — член томского горсовета, он и председателем фабзавкома, он и член райкома РКК, он и секретарь ком. ячейки и много других должностей все это стойкий борец за дело рабочих.

Возвзв. сделать лишней расход для государства, не губили этого скромного но кричащего, но честного и преданного протекторской революции и государству работника: по распоряжению Верховного Три

бувала ВЦКП тов. Сухоруков командирован в гор. Москву за несколькими важными секретными документами, по дороге туда заболел тифом и вместо того, чтобы лечь в гор. Москве в госпиталь и окончательн выздороветь, он, узнав, что предполагается повышение платы за проезд, покупает по старому тарифу билет и большой с е шит обратно в Томск, где, прожв несколько дней, и раст. — Смерть тов. Сухорукова лишний раз подчеркивает, с какой бережливостью, с каким вниманием к народному достоянию относятся честные и стойкие коммунисты. Не жалев своей жизни, сознательно с целью обещать для государства десятков, другой миллионов рублей — Прохорович до самой смерти остался верен себе — все для протекторского государства, вплоть до своей жизни. Конечно, по этому вопросу много спорить, доказывать возможность такой жертвы, но не время это делать нам сейчас по гоним. Каждый честный рабочий и работница, преклонная голова, должны почтить вечного своего друга своим собрату, позаботившись о том, чтобы память о нем в сердцах живых труженников навсегда была сохранена.

Отдыхай, дорогой труженник, от своего организаторского труда и борьбы; спокойно спи. Николай Прохорович, мы, оставшиеся в живых, будем продолжать великое дело — дело освобождения от капитала стов, дело хоррства всеобщего труда! И. Манарено.

В красной казарме.

Курьавты и день печати.

«День печати» 26 Томская неделя отменила доклады о роли пролетарской печати и о состоянии местной газеты «К. Зн.».

Общее собрание шло, выказываясь за всемерное поддержание и поднятие на должную высоту нашей пролетарской печати, как орудия борьбы против угнетателей и эксплуататоров трудящихся всего мира.

Редакция газеты «Красное Знамя» собрание продолжило теснее связаться с деревней и рабочими фабрик, заводов и мастерских.

Редакция должна суметь занятиarse вступить в тесные связи с рабочими и крестьянами в сотрудничестве в газете «Красное Знамя».

Чтобы еще теснее связаться со своей газетой и быть в курсе общественного и мирового обстановки, постановили: на каждое строчное отделение (10—15 чел.) выпустить одну газету «Красное Знамя».

Поднять пролетарское печатное слово на высшую ступень своего развития можно только тогда, когда широкие массы рабочих и крестьян сами примут в этом деле горячее участие.

Курьавты и красноармейцы рабоче-крестьянской армии, дети трудящихся советской России, призывают всех рабочих и крестьян принять активное участие в сотрудничестве в своей пролетарской прессе. Они призывают их выдвигать перед широкими массами все животревожающие и волнующие их вопросы.

Красная армия на этот путь уже давно стала. Для своей печати она отдает большую часть времени, дорожит ею и десится через все со всеми трудящимися массами, своими нуждами, горем и радостями.

Вся наша печать, есть достояние трудящихся и принадлежит только трудящимся. Так умение их использовать свой пролетарский печатный орган в своих интересах, в интересах восстановления и укрепления народного хозяйства и укрепления мощи советского рабоче-крестьянского государства.

Тов. рабочие и крестьяне, не оставайте от красной армии; идите с ней рядом, создавайте совместно сильное, пролетарское печатное слово.

И Родичкин.

„Наши нужды“.

Теперь весна. Весну и весну кричат о санитарии, о чистоте и т. д. и т. д. Кричат об этом в нижней тольской школе.

Теперь весна. Все оживает, все цветет! Смотря и на курьавты, своих товарищей, и вижу, что и они тоже цветут, только уми... страшными цветами лишаев, экземы и прочей тому подобной драки, и нездоровье остается вопросом: „Почему это так?“

Объяснить просто. Весна, по-весне. Объясняют так, как обычно вонне объясняют деревенские старухи.

Но... следует искать другую, более глубокую причину? А она налицо. Причина—это отсутствие в нижней тольской школе одежд.

Локась спать, курьавты кутаются в те самые шинели, в которых они днем таскались по пыли, по грязи, которые терлись о грязные сапоги, о грязные, пыльные предметы. Очень часто приходится вытаскивать из головы еще не вымытую шапку, и, конечно, не чистую шапку, дышать ее вышаривой, заражать кожу.

Зимой было сухо и от употребления шинелей кожа одела, яичего скверного не получалось, кроме того разве, что шнел в этих случаях скоро тропались, рвались и требовала замены.

Весна, же, когда много пыли, много грязи, цветут терпеливые лица курьавтов, цветут и покрываются язвами экземы; все чаще и чаще посещают околдов, все больше и больше пропускаются часы занятий.

И все оттого, что весна, по-весне, а, главное, отсутствие одежд.

Нужно же что бы то ни стало добить их.

Не приду ли в этом деле на помощь хозяйства, организации?

Иванов.

Комитет помощи ученым.

Президиум губисполкома встал за необходимость создания в Томске комитета помощи ученым. В качестве комиссии по изучению быта ученых (К.У.У.) является подкомитетом органами центральной комиссии по выполнению ее заданий, проведено в жизнь ее постановления и по изучению и научению положения научных работников, занятых научной работой на территории данной губернии или области.

К.У.У. осуществляет организацию и равновесие учреждений, обслуживающих научные нужды и потребности научных работников, содействуя возвышению и развитию культуры научных организаций научных работников.

Средства местных К.У.У. образуются на ассигнования от государственных и общественных учреждений, всякого рода пожертвований учреждений и частных лиц, а также за счет взносов со стороны научных работников. К.У.У. ведет учет изданий, лекций и лекторского года предприятий.

Театр.

Открытие летнего сезона.

„Севильский цирюльник“ — Бомарше. 9 мая, театр Музык. Комиссия.

Состоялось открытие летнего сезона на труппой коллектива артистов при профсоюз Рабис.

Состав труппы почти тот же, что и в тольке что „бабунолунно ушедшей в Лету“ труппе, лишь в несколько уменьшенном количестве.

В качестве режиссера объявлен Тромбик, Камский, Шверев и Скобев. Наиболее сильными на них следует назвать Тромбика, остальные пока что себя, как режиссеры, абсолютно не проявили. Надежда, быть может, здесь произойдет неожиданная извне или изнутри.

Образливый режиссер, красивый актер и разносторонний, как определяющей выдержки и таланта. Народу с хорошими, достойными внимания пьесами имеются и такие как „Елотта и Перлаут“, с другой стороны, которые пьеса совершенно не прикладна к труппе.

Следовало бы заранее обременить на неудачу постановкам лучше всего и не протестовать.

Открылся летний сезон удачно и зримое репертуаром — „Севильский Цирюльник“.

Вот наивный спектакль той режиссера. Работники от театра. Ша-риним была провинциала красная речка, в которой он указал на до обстоятельство, что труппа состоит при союзе — обременен, главным образом, тем, что параллельно создавая принять все меры и сокращению хотя бы оставаясь драматическим сном и Томске, влек уже как точки расширения и желает познать начало серьезной театральной творческой работе с тем, чтобы в дальнейшем иметь возможность эту работу развить и укрепить.

Стремления серьез, безусловно, не обидно приветствовать, и все же отбавить театр и пониманию его огромного значение, как одного из негустейших рычагов культуры, должны помочь союзу.

Союз означает с малого. Нет сил, нет серьезных специалистов-режиссеров, нет прикладного театрального образования.

Работа начать тем же, что все же и в труппе, к которой уже сложилось определенное отношение.

По все дело в том, что, во-первых, безусловно, для действительно успешной работы необходимо пополнить ряды артистов, все же и при наличных силах, если дело идет постановкам серьезным и подход к постановкам будет серьезным, а не хаотичным, то ряд спектаклей может быть весьма удачным.

Стремление к такому подходу к коллективу артистов есть; приветствуем его и будем ждать результатов.

Теперь о постановке „Севильского Цирюльника“.

Начало сезона мейльо привносят. Зрелья красная комедия Бомарше шла достаточно блестяще и живо. Не было никаких недостатков, нужно же колорита, много патинуато, визуального и искусственного.

Не было ансамбля, естественной сцепности и вокала.

Исполнение на труппе даже звучит роль и зачастую ронка ка одного „привычного“ от сублима и ронка ансамбля другим.

Как изображала Ронину какой-то мейльо наивной инстинктивной, была своеобразна и скупая.

Граф Альманья позолочен к Ключников больше других ролей, т. е. здесь достигаются наивности и тонкая линия, которая бы дополняет и ряд ролей различного характера.

Мало подвижный, несколько флегматичный и естественно веселый получился у Тромбика — Фигаро. Режиссерский тон у артиста преобладает и ему трудно играть эту роль.

Мейльо всеобразил вездочетную фигуру и бытие — служителя Альманья — Скобев.

Мы, артисты, желаем успеха как в исполнении труппы новыми силами, так и в дальнейшей, серьезной и научной работе всемирного коллектива.

Редакция.

Товарная биржа.

Бюлетень—на 12 мая 1922 г.

СДЕЛАНО: мука пшеничная за пуд 850 руб., мукс кончатый за пуд 1250 р. до 1850 р., сено фрыско ст. 1200 р. до 1300 р., фрыско ст. 1200 р. до 1300 р., фрыско ст. за пуд 15 р., истонки охотничьи, шомпольные за 100 шт. 650 р., центрального боя за пуд 600 р.

В ПРЕДЛОЖЕНИИ: кирпич красный за 1000 шт. 2800 р., пшено за пуд 800 р., орех кедровый за пуд 750 р., сахар за пуд 3400 р., мех за пуд 3200 р., мясо прованское за пуд 1800 р., деток за пуд 240 р., мраморный порошок за пуд 600 р., черемуха зерном за пуд 400 р., мясо конское свежее в холодильниках за пуд 250 р., охотничьи стейки за ящик 1000 р., битки разных цветов и мрамор за пуд 400 р., пшено за пуд 1000 р., сало топленое за 1000 шт. 2500 р., сало упорное за пуд 2800 р., мыло простое за пуд 1600 р., воронка на пеньюла за пуд 450 р., кофе молко за пуд 2400 р., шоколад за пуд 10000 р.

В ПРЕДЛОЖЕНИИ: хлеб-продукты против и против томата; на сидит и желто-соловьиной товар, легостая снать (воронка воржевая и суповая), конфетная бумага, папка и овес.

Базарные цены.

по гор. Томску на 12 мая 22 г.

Мука ржаная 1 ф.	21 р. 75 к.
„ пшеница „	25 р.
Крупа (пшено) „	20 р.
Хлеб ржаной 1 ф.	19 р.
Карафель „	5 р. 50 к.
Капуста „	10 р.
Сельдь „	4 р.
Лук репчат. „	20 р.
Мясо скотск. „	32 р. 50 к.
Масло коров. „	75 р.
Молоко стерил. 1 бут.	9 р.
Яйца 1 шт. „	3 р. 50 к.
Масло растит. 1 ф.	45 р.
Сахар рафин. „	45 р.
Соль „	4 р.
Шука свежая „	14 р.
Овес пуд „	140 р.
Овес „	260 р.
Сало прост. ш. „	1500 р.
Ситен арш. „	75 р.
Полотно „	—
Сукно „	—
Керосин 1 ф. „	30 р.
Мыло прост. твоед. 1 ф.	80 р.
Абак 2-го сорта „	200 р.
Спички коровок „	1 р. 20 к.
Завозущий бюро цен А. Новички.	—

ИЗВЕЩЕНИЯ

Собрание коммунистов.

13 мая, в 6 ч. вечера назначается собрание коммунистов и организаторов по работе среди населения. Явка для всех обязательна. (Духовская, 9 отдел работниц). Зав. уполномоченным Маринова.

Редактор: Редакция коллегия.

Издатель: Томское печатно-издательское товарищество.

Объявления.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

С. М. Шульгин.

Лечение зубов и полости рта.

Искусственные зубы.

Списков ул., № 12. ПРИЕМ ОТ 3 до 6 ЧАС. ВЕЧ. 1-5-89

Спешно нужна квартира.

3 комнаты и кухня, пар, желательнее в центре, пожитки, мебель, туалет. Подробности: Акимовская, № 16, верх, Моенков. 1-2-8-7

Кирпич

красный и бурый продается. Благоевский пер., № 10. 1-2-168

Плту керосин

на ходу и на детские тележки. Делать ремонт. Заверский пер., № 8. 1-10-878

Колесная мазь, Мыло

яровое, экстра и простое. Акимовская, № 2, завод „Химшир“. 1-2-807

Продается

железная бочка, вместимостью 20 п., и чугунная машина фар. „Шейндарк“. Загорная ул., № 1, кв. 2-1-869

По случаю отъезда

продается мужские велоседы в полной исправности. Головаевский ул., № 41, кв. 3. 1-863

Т.Е.П.О. В рыбной лавке № 5

(в здании рыбных лавок) ПОЛУЧЕНА СВЕЖАЯ РЫБА. РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА СВОБОДНАЯ. 1-859 ПРАВЛЕНИЕ.

Продается сухо-наливные элементы

размером 125x50x50 и 95x40x40 миниметр и больше, для карманных фонарей, а также для осветительных приборов. Адрес: Ленинский ул., № 12-77

Утерия

бесср. паспорт, вид. Ко-вской мешки, вид. Ко-вской мешки. Считать действительным. 1-809

Утерия вид на жительство на имя Анисовой Ниллы Давидовны. Считать действительным. 1-877

Утерия паспорт на имя Сивча Елены Павловны. Считать действительным. 1-868

Утерия паспорт на имя Зинатулина Нурмагомеда. Считать действительным. 1-873

Утерия паспорт на имя Дмитриева Ноталия. Считать действительным. 1-875

Утерия вид на жительство на имя Писонова Елены. Считать действительным. 1-876

Утерия вид на жительство на имя Суворова Стендими. Считать действительным. 1-860

Утерия паспорт на имя Бирюкова Елены. Считать действительным. 1-866

Утерия бессрочная паспортная книжка, выд. том. гор. м. 1917 г. на имя Сем. Иосиф. Сергеевича. Считать действительным. 1-878

Утерия вид на жит. на имя Челденко. Считать действительным. 1-857

Утерия паспорт на имя Додовой Лидии. Считать действительным. 1-881

Утерия паспорт на имя Саливонной Ефросинии. Считать действительным. 1-890

Утерия паспорт и анкета регистр. в архиве на имя Арташеса Сергеевича. Считать действительным. 1-885

Утерия паспорт на имя Ковалева Николая. Считать действительным. 1-889

РАБОЧИЙ ДВОРЕЦ.

В воскресенье, 14 мая 1922 г., будет поставлена часть нового состава полностью овра „РУСАЛКА“.

„РУСАЛКА“.

Новая полная постановка балета ПОВЕДОНОГО ЦАРСТВА под руководством а. л. м. у. м. МАРИИ СТЕПЛЕВ. НАЧАЛО С ПОДАЧЕЙ ОСВЕЩЕНИЯ. Вылеты продается с 10 ч. утра до 10 веч. 1-892

БЕСПЛАТНЫЙ СПЕКТАКЛЬ ДЛЯ ДЕТЕЙ.

В субботу, 13 мая, в КИНО-АРС" пенского райисполкома (ул. Р. Люксембург, № 6, д. Стрелова) состоится бесплатный сеанс.

„Руслан и Людмила“ и „Дедушка Мороз“.

Специально для детей школ железнодорожников и приютов. Начало в 9 ч. вечера. 1-893

По случаю дня Т-во ГОРОЖАНИИ в К

розничная продажа. В субботу, 13 мая, в 14 ч. будет поставлена часть нового состава полностью овра „РУСАЛКА“.

От губтопуправления.

Все учреждения, предприятия, организации и частные лица, имеющие право на получение в фонд губтопуправления. Зап. на губтопуправления В. КНЯЗЕВ. 1-2-84

От Томского Губродкома.

Томский Губродком объявляет, что им сданы в арендное пользование порохосклад (расположен в г. Мариновск (при городской электрической станции). Мельница с комомом Волкова и 2 комомом Волкова и комомом Волкова в г. Мариновск. Лиц желающих взять в аренду упомянутую мельницу просит подать заявления в Томский Губродком, текст которых и условия аренды направляются в комитет № 3 в часть Юнгана. Торги назначаются на 22 мая сего года, в 12 часов дня. (Губродком-офис (Иванов). Заед. мельница, по отделом ПОЧИВАЛОВ. 1-3-78

От Томского Губродкома.

Томский Губродком объявляет, что им продается с торгов мешочное тряпье в количестве до двух тысяч пудов. Начальная сумма назначается в 750.000 рублей за пуд. Партия может быть разбита на более мелкие, но не менее 100 пуд. Для осмотра тряпья обратиться на склад мясной тары Губродкома, Мариновская, 11. Желающие торговаться выносят залог в размере 10 проц. стоимости тряпья этой или партии. Торги назначаются в 12 час. дня, 14 мая, в Губродком, Комната № 38. Зап. техникомиссар (подпись). Зап. техникомиссар (подпись). 1-4-78

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

От губтопуправления.

Всем учреждениям, предприятиям, организациям и частным лицам, имеющим право на получение в фонд губтопуправления. Зап. на губтопуправления В. КНЯЗЕВ. 1-2-84

Обязательное постановление томского губисполкома № 397 11-го мая 1922 года.

Ввиду того, что некоторые учреждения, вопреки основному и единственному транспортному средству, предоставленному им государством, не используют его, а предпочитают пользоваться частными транспортными средствами, чем задерживают работу по очистке города, Губисполком постановляет:

1. Все транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

2. Транспортные средства, используемые для перевозки грузов, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

3. Транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

4. Транспортные средства, используемые для перевозки грузов, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

5. Транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

6. Транспортные средства, используемые для перевозки грузов, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

7. Транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

8. Транспортные средства, используемые для перевозки грузов, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

9. Транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

10. Транспортные средства, используемые для перевозки грузов, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

11. Транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

12. Транспортные средства, используемые для перевозки грузов, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

13. Транспортные средства, используемые для перевозки пассажиров, должны быть в состоянии исправности и соответствовать требованиям безопасности.

Неделя военной кооперации.

Организация огородов.

При каждом ВКО намечается организация огородов. Замечать, иметь таран и рабочей силой ВКО обеспечить, затруднения могут возникнуть лишь из-за приобретения семян.

Производственные изменения.

Коллегия военно-кооперативного отдела Губисполкома решила большинство своих средств направить на поддержку производственных начинаний первичных кооперативных объединений.

В настоящее время в руках военно-кооперативных объединений имеются следующие промышленные предприятия: Мыловаренный завод, винный кооператив ниже мерных курсов в аренду у Губсов нархоза. Завод пока не работает, т. е. не имеет запасов сала.

Кооператив частой и учрежденный ГПУ имеет небольшой голтарный завод, который, точно также

стоит за именем для обжития глиняной посуды глазурованных материалов.

Хлебопекарня, принадлежащая кооперативу пекуров, обслуживает только свои курсы, тогда как при полной нагрузке, она могла бы ежедневно пудов 20—25 высылать на сторону.

Для приобретения необходимых для производства материалов и кооперативных средств не имеется. Военно-кооперативный отдел, отпуская авансы и кредиты, преследует цель прийти на помощь первичным объединениям в деле заготовок сырья для производственных работ.

Погрузочно-разгрузочные артели.

В первичных военно-кооперативных объединениях поднят вопрос об организации погрузочно-разгрузочных артелей. В военно-кооперативный отдел Губисполкома поступили уже предложения рабочей силы.

О чем нам пишут.

Наши заметки действуют.

На помещенную в газете „Красное Знамя“ заметку как признает народный судья 5-го участка г. Томска, губотч. вводит, что признаком по губотч. нардуля Кузнецов временно отстранен от должности и дело передано следователю по важнейшим делам.

С него же брать пример?

Во всевозможные чести посылаются приказы транспортные о том, что нужна взаимная вежливость, солидарность и справедливость, как транспортников, так и комбослужащих, находящихся в городе и в отпуску.

Но, в напутку удивлению, картина получается иная.

Идешь по улицам гор. Томска (не буду упоминать о красноречивых, потому что военная форма часто встречается у граждан) и видишь, что у курьавтов владе-

го комбослужащих—шнел застегнута, ремни подпоясан в друг друга прицепившись. Но как только увидишь кого нибудь из высшего начальства, почти сплошь и рядом у них вид переменился, шнел застегнута, без ремня.

Когда это все видишь, то невольно приходится удивляться и думать: с кого же брать пример?

Как же будет выполняться приказ комиссаров, когда высшее начальство—комбослужащие—приказывает, но само на деле их не выполняет?

М. Нуклин.

Отклики на заметки.

На заметку „Губотч. нардуля“ и артель судящихся, помещенную в газете „Красное Знамя“ 10 мая 1922 г., губотч. нардуля сообщает: договор с артелью судящихся явив в построку судящихся задерживается и 1 июня; губотч. нардуля

учитывая рыночную конъюнктуру—стоимость материалов в цену на судящихся находят хозяйственно целесообразным производить судящихся временно прекратить, а потому и не может продать договор с артелью судящихся, о передаче же работ по построку судящихся гр. Рогожину губотч. нардуля наче